



۵ مهاجم تیم ملی در چه شرایطی به جام جهانی می‌رسند

# قدبلند نداریم، آمارها رؤیایی نیست

## گزارش یک

**محمد قراکزیو**

خبرنگار

با انتخاب و معرفی لیست سی نفره تیم ملی حالا تقریباً ۹۰ درصد فهرست نهایی تیم ملی برای رقابت‌های جام جهانی مشخص شده و با خط خوردن چهار بازیکن دیگر پیش از عزیمت به آمریکا بحث درباره لیست و جزئیاتش پایان خواهد یافت. در این میان شاید بتوان کیفیت نفرات تیم ملی در هر پست و خط به خط را بررسی کرد تا مشخص شود معیار انتخاب این نفرات چه بوده و آیا اصلاً درست و اساسی بوده است. هر چند کیفیت کار نفرات در اردوهای اخیر و بازی‌های تدارکاتی تیم ملی مورد توجه قرار گرفته اما نمی‌توان از شرایط این نفرات در فصلی که پشت سر گذاشتند یا نیمه کاره رها شد(در مورد بازیکنان داخلی) به راحتی عبور کرد.

بعد از کنار گذاشتن لژیونرهایی مثل سردار آزمون، شهریار مغاللو و الیهار صیادمنش و البته مهاجمان لیگ داخلی مثل احسان محروقی و پوریا شهرآزادی در خط حمله و به عنوان مهاجم ۵ بازیکن در لیست کادر فنی تیم ملی قرار گرفتند که شرایطشان در فصل اخیر نشان می‌دهد هیچ کدام فصل فوق‌العاده‌ای را پست سر نگذاشتند و آمار هیچ کدام آنقدر خوب نیست که بتوان روی درخشش و عملکرد فوق‌العاده‌شان حساب ویژه باز کرد. البته هر پنج بازیکن نفرات شاخص و توانمندی هستند که شاید اگر در فضای تورنمنت قرار بگیرند عکس این قضیه را ثابت کنند. رفتاری که معمولاً از بازیکنان غیرقابل پیش‌بینی در فوتبال ایران برمی‌آید.

مهدی طارمی ۲۳ ساله که قرار است سومین جام جهانی‌اش را تجربه کند در صورت حضور و نیمکت نشینی نفراتی مثل حاج صفی و جهانپخش جلودار از بقیه وارد میدان خواهد شد. او که فصل قبل با المپیکوس قهرمان یونان شد و در لیگ قهرمانان اروپا مقابل تیم‌های بزرگ بازی کرد امسال نتوانست مقام قهرمانی فصل قبل را دوباره جشن بگیرد. شماره ۹۹ المپیکوس در مجموع مسابقات ۲۹ بازی برای تیمش انجام داد که طی ۲۱۲۲ دقیقه ۱۶ گل زد و ۶ پاس گل داد. طارمی که در این فصل مصدومیتی نداشت و فقط در یک مقطع ۶ روزه استراحت کردی ۲۱ بازی مهاجم نوک بوده که ۱۱ گل زده و ۳ پاس گل داده اما در دو بازی به عنوان مهاجم سایه هم دو گل زده است.

طارمی که مهاجم بلندقدی نیست با ۱۸۵ سانتیمتر

۱۰دروازه‌بانی که در جام جهانی باید زیر نظر داشت

# از مانو تا دیو؛ مردان سرنوشت



## سوژه

یکی از بی‌رحم‌ترین پست‌ها در فوتبال، دروازه‌بانی است. وقتی موفق می‌شوند، قهرمان لقب می‌گیرند اما زمانی که شکست می‌خورند، تمام تقصیرها به گردن آنها می‌افتد. در جام جهانی جایی که هراشتباهی می‌تواند تاریخ یک ملت را تغییر دهد، دروازه‌بان‌ها اغلب به چهره‌های تعیین‌کننده این تورنمنت تبدیل می‌شوند.

برای جام جهانی ۲۰۲۶ برخی از دروازه‌بانان به دنبال تثبیت خود به عنوان ستاره‌های بین‌المللی هستند، در حالی که برخی دیگر سعی می‌کنند با عملکردهای تاریخی، میراث خود را گسترش دهند. برخی به عنوان قهرمان جهان و برخی دیگر به عنوان رهبران نسل‌هایی که رویای غافلگیر کردن جهان را در سر دارند، وارد می‌شوند؛ اما همه آنها یک چیز مشترک دارند: آنها برای جاه‌طلبی‌های تیم‌های ملی خود بسیار مهم خواهند بود. فراتر از مبارزه برای قهرمانی، چندین نفر از آنها به دنبال رکورد‌های شخصی و شانس جاودانه شدن در تاریخ جام جهانی نیز هستند.

در کنار لیونل مسی و کریستیانو رونالدو، اوچووا در تورنمنت‌های قبلی، به ویژه در برزیل ۲۰۱۴ مقابل برزیل و در روسیه ۲۰۱۸ مقابل آلمان، نمایش‌های فراموش‌شدنی ارائه داد. رفلکس‌ها، زمان واکنش و عملکرد او در تورنمنت‌های کوتاه، او را به یک متخصص جام جهانی تبدیل کرد. اگرچه او اکنون نقش متفاوتی در تیم ملی مکزیک ایفا می‌کند، اما همچنان یک رهبر مورد احترام در رختکن است.

### ۸. زایون سوزوکی

دروازه‌بان ژاپنی یکی از رهبران کلیدی نسل جدید این کشور است. او نقش مهمی در راهیابی به جام جهانی و پیروزی‌های تاریخی مقابل برزیل و انگلیس ایفا کرد. از دوران جوانی، او پتانسیل عظیمی از خود نشان داد و به سرعت جایگاه اصلی را به دست آورد. سوزوکی به خاطر خونسردی‌اش هنگام خروج از دروازه، رفلکس‌های تیز و آرامشش هنگام بازی با توپ، برجسته است. انتظار می‌رود ژاپن یکی از تیم‌های شگفتی‌ساز این مسابقات باشد و بخش زیادی از این اعتماد به نفس از دروازه‌بان آن شروع می‌شود.

### ۷. ادوارد مندو

رهبر شیرهای ترانگا دومین جام جهانی خود را با سنگال تجربه خواهد کرد. او که زمانی بهترین دروازه‌بان جهان محسوب می‌شد، همچنان یکی از مهره‌های کلیدی این تیم آفریقایی است. در جام ملت‌های آفریقا، مندو بار دیگر ارزش خود را با عملکردهای تعیین‌کننده و امنیت عالی بین تیرک‌ها ثابت کرد. او دارای رفلکس‌های سریع، تسلط در هوا و توزیع قوی توپ است. -که همگی برای سبک بازی سنگال ضروری هستند .

### ۶. یاسین بونو

دروازه‌بان مراکنشی یکی از ستاره‌های درخشان جام جهانی ۲۰۲۲ قطر و

یکی از دلایل اصلی صعود تاریخی مراکش به نیمه‌نهایی بود. بونو اعتماد به نفس و شخصیت فوق‌العاده‌ای را در مسابقات پر فشار نشان داد. او بر بازی هوایی و پنالتی‌ها تسلط داشت. تجربه‌اش در بزرگ‌ترین صحنه‌ها، او را به یک تضمین برای بلژیک تبدیل کرده است. کورتوا پیش از این در جام‌های جهانی قبلی درخشیده و رهبری چون و چرای رئال مادرید است. اگرچه بلژیک در حال گذار نسلی است، اما او همچنان تأثیرگذارترین بازیکن تیم است. در تورنمنت‌های کوتاه، داشتن دروازه‌بانی با توانایی‌های او همیشه تفاوت ایجاد می‌کند.

### ۵. تیبو کورتوا

این دروازه‌بان بلژیکی همچنان یکی از کامل‌ترین دروازه‌بان‌های فوتبال جهان است. توانایی واکنش، تسلط او بر بازی هوایی و تجربه‌اش در بزرگ‌ترین صحنه‌ها، او را به یک تضمین برای بلژیک تبدیل کرده است. کورتوا پیش از این در جام‌های جهانی قبلی درخشیده و رهبری چون و چرای رئال مادرید است. اگرچه بلژیک در حال گذار نسلی است، اما او همچنان تأثیرگذارترین بازیکن تیم است. در تورنمنت‌های کوتاه، داشتن دروازه‌بانی با توانایی‌های او همیشه تفاوت ایجاد می‌کند.

### ۴. ادرسون

این دروازه‌بان برزیلی با توانایی خود در بازی با پاهایش، این پست را متحول کرد. ادرسون فراتر از رفلکس‌ها و قابلیت اطمینانش بین تیرک‌ها، تقریباً مانند یک هافبک اضافی برای برزیل عمل می‌کند. او با منچسترسیتی، هر عنوان بزرگ ممکن را به دست آورد و در اوج دوران حرفه‌ای خود به جام جهانی می‌رسد. دقت او در پاس‌های بلند و خونسردی‌اش هنگام بازیسازی از عقب برای سیستم تهاجمی سلسائو ضروری خواهد بود.

### ۳. اوانای سیمون

این دروازه‌بان اسپانیایی خود را به عنوان یکی از امن‌ترین دستان اروپا

تثبیت کرده است.

او به لطف ثبات و توانایی عالی‌اش در بازیسازی از عقب، نقش کلیدی در مسابقات قهرمانی اروپا و در طول دوران لوئیس دلافونتته ایفا کرد. اسپانیا به این دروازه‌بان اعتماد دارد زیرا او کاملاً با فلسفه مبتنی بر مالکیت توپ و سبک بازیسازی تمیز تیم مطابقت دارد.

او همچنین دارای رفلکس‌های برجسته و شخصیت فوق‌العاده‌ای در مسابقات بزرگ است.

### ۲. امیلیانو مارتینز

«دیو» به عنوان یکی از تعیین‌کننده‌ترین دروازه‌بانان جهان به جام جهانی ۲۰۲۶ فیفا می‌رسد. این دروازه‌بان آرژانتینی که قهرمان جهان در قطر ۲۰۲۲ و قهرمان فینال‌مقابل فرانسه بود، به تخصص لحظات پر فشار تبدیل شده است. شخصیت، رهبری و استحکام ذهنی‌اش، او را به بازیکنی منحصر به فرد، به ویژه در مسابقات حذفی و ضربات پنالتی، تبدیل کرده است. بزرگترین نقطه قوت او توانایی مهار موقعیت‌های تک به تک است، اما در بازی‌خوانی و سازماندهی دفاع نیز عالی است.

آرژانتین با اعتماد به نفس بازی می‌کند زیرا می‌داند دروازه‌بانی دارد که می‌تواند تقریباً به تنهایی در حمله اعتماد زیادی دارد. توانایی او در حمله از عقب زمین نیز کاملاً با فلسفه تهاجمی و پویای یولیان ناگلزمن منطبق است. سوزوچان هم‌دردی او با لیونل مسی و خط دفاعی‌البی‌سلسسته غیرقابل انکار است و تجربه او در مسابقات بزرگ برای تیم ملی که امیدوار به دفاع از عنوان قهرمانی جهان است، بسیار مهم خواهد بود. در تورنمنت‌های کوتاه، داشتن دروازه‌بانی با چنین شخصیتی می‌تواند تفاوت‌ساز باشد و مارتینز پیش از این ثابت کرده که تحت فشار، عملکرد خوبی دارد.

## جام جهانی

www.INN.ir/sport
iranvarzeshii



ایران ورزشی



## روی خط جام جهانی

معضل اقلیمی در تورنمنت

### منتظر گرمای شدید باشید

گرمای شدید هوا می‌تواند در یک چهارم از مسابقات جام جهانی ۲۰۲۶، ازجمله فینال بازی‌ها در رادرفورد شرقی نیوجرسی از سطح خطرناک فراتر برود.

هواداران فوتبال که قصد دارند در جام جهانی فوتبال ۲۰۲۶ شرکت کنند، آماده عرق ریختن باشند. براساس تحلیل جدید سازمان مدل‌سازی اقلیمی World Weather Attribution، احتمال دارد یک چهارم بازی‌ها در در سطحی از گرما برگزار شوند که هم برای تماشاچیان و هم برای بازیکنان خطرناک است.

دانشمندان هفته گذشته در نشستی خبری از مسئولان ۱۶ شهر میزبان جام جهانی در ایالات متحده مکزیک و کانادا خواستند برای جلوگیری از آسیب‌های ناشی از گرما، در ایستگاه‌های آب‌رسانی و زیرساخت‌های خنک‌کننده سرمایه‌گذاری کنند. این پیش‌بینی‌ها براساس یک مدل آماری انجام شده‌که متغیرهایی مانند داده‌های تاریخی آب‌وهوا و زمان بازی‌های ۱۰۴ مسابقه جام را درنظر گرفته است. مدل برای تعیین احتمال مواجهه هر مسابقه با شرایط گرمایی خطرناک استفاده شد.

پژوهشگران برای مطالعه خود بر شاخصی به نام «مای‌ترگویی‌سان» یا WBGT تمرکز کردند؛ معیاری ترکیبی که با درنظر گرفتن دمای هوا، تأثیر خنک‌سازی ناشی از تبخیر، گرمای تابشی و باد، نشان می‌دهد گرما واقعاً چه اثری بر بدن می‌گذارد. کریس مایلینگتون، استاد ارشد امپریال کالج لندن و یکی از مشارکت‌کنندگان در تحلیل اخیر می‌گوید این روش برای پیش‌بینی خطر دقیق‌تر است، زیرا دمای هوا به‌تنهایی شرایط واقعی گرما را نشان نمی‌دهد. اتحادیه بین‌المللی بازیکنان حرفه‌ای فوتبال، آستانه ۲۶ درجه سانتی‌گراد WBGT را حادی تعیین کرده که پس از آن باید اقدامات ایمنی مرتبط با گرما، مانند خنک‌سازی اجرا شود. تحلیل اخیر نشان می‌دهد که از هر چهار مسابقه برنامه‌ریزی‌شده، احتمالاً یکی در شرایطی برگزار خواهد شد که WBGT به ۲۶ درجه یا بیشتر برسد. همچنین ممکن است پنج بازی در شرایطی برگزار شوند که WBGT به ۲۸ درجه یا بالاتر برسد؛ سطحی از استرس گرمایی که اتحادیه توصیه می‌کند مسابقه در آن به تعویق بیفتد.

براساس نتایج مطالعه، دمای هوا در شش مسابقه رویاز در میامی آمریکا تقریباً با قطعیت نزدیک به کامل از مرز ۲۶ درجه WBGT عبور خواهد کرد. در میان آنها، برای بازی‌های ۱۱ و ۱۸ ژوئیه، احتمال یک در ۳۳ وجود دارد که WBGT از آستانه ۲۸ درجه فراتر برود. هرچند مطالعه اشاره می‌کند که چند شهر با دمای بسیار بالا، مانند دالاس و هیوستون ورزشگاه‌های مجهز به تهویه مطبوع دارند، برخی دیگر فاقد سامانه خنک‌کننده مناسب هستند. سه محل برگزاری بازی‌ها با بیشترین ریسک در کانزاس‌سیتی، میامی و رادرفورد شرقی نیوجرسی، شهری که قرار است فینال مسابقات ۱۹ ژوئیه در آن برگزار شود، قرار دارند. طبق نتایج، احتمال یک در هشت برای شرایط ۲۶ درجه WBGT و احتمال یک در ۳۷ برای شرایط ۲۸ درجه WBGT در روز فینال پیش‌بینی می‌شود.

### اتفاق ویژه در جام جهانی

### ۱۷۰آزمایش برای بهترین چمن

در طول هشت سال اخیر، محققان در جست‌وجوی چمنی ایده‌آل، توپ‌ها و کفش‌ها را به زمین کوبیده‌اند و تکه‌های چمن را تحت فشار قرار داده‌اند. آنها محوطه‌های مختلفی از گونه‌های چمن را تغذیه، آبیاری و پرورش داده‌اند تا ببینند چگونه با این آسیب‌ها، ضربه‌ها مقابله می‌کنند و آنها تیغه‌های چمن را میلی‌متر به میلی‌متر اندازه‌گیری کرده‌اند تا طول ایده‌آل آنها را پیدا کنند. آنها صبر می‌کنند تا خورشید غروب کند تا چمن خشک شود، سپس آن را اوله می‌کنند و روی کامیون‌های یخچال‌دار بارگیری می‌کنند.

جان سوروچان، استاد دانشگاه تنسی که توسط فیفا برای نظارت بر رشد، نصب و مراقبت از زمین‌های چمن در هر ۱۶ استادیوم جام جهانی، از جمله پنج استادیومی که با گنبد پوشیده شده‌اند، قرارداد بسته است، می‌گوید: این فشار زیادی است. اینها مواردی هستند که واقعاً من را نگران کرده‌اند، زیرا خورشید قرار است بالا بیاید، اما قرار نیست به فضای داخلی بتابد. گیاهان برای رشد به نور و در حالت ایده‌آل به نور خورشید، نیاز دارند.

با توجه به اینکه جام جهانی ۲۰۲۶ تنها چند هفته دیگر برگزار می‌شود، توسعه بیش از ۱۷۰آزمایش مختلف انجام شده توسط سوروچان و محققان همکاریار در شرف نتیجه است. آنها بر اساس دهه‌ها تحقیق در مورد علم کشت و نصب چمن لایه‌ای در زمین‌های ورزشی، این کار را انجام داده‌اند. با این حال، زمین‌های چمنی که آنها برای استادیوم‌های مختلف در سراسر ایالات متحده، کانادا و مکزیک توسعه داده‌اند، بیش از ۹۰ دقیقه در هر بازی و در ۱۰۴ مسابقه، توسط ۲۱ بازیکن به طور همزمان لگدمال می‌شوند. چطلایی‌های برترین بازیکنان فوتبال جهان و میلیاردها هوادار در سراسر جهان به چگونگی مقاومت چمن بستگی دارد. سوروچان می‌گوید: فقط پنج میلی‌متری می‌تواند تعیین کند که آیا یک زمین مانند «جسی قلاب و حلقه» عمل می‌کند یا یک فرش طبیعی یک‌ر که برای عبور سریع توپ برای یک بازی هیجان‌انگیز مورد نیاز است. او و همکارانش ساعت‌ها آزمایش انجام دادند تا ارتفاع دقیقی را که چمن زمین باید داشته باشد، تعیین کنند. آنها زمین‌های مینیاتوری در مراکز تحقیقاتی خود در تانکسویل و تنسی ایالات متحده، توپ‌های فوتبال را با کمک دستگاه شلیک کردند و سرعت و پرتاب آنها را با دقت مشاهده و اندازه‌گیری کردند. آنها یک وسیله جعبه‌ای شکل فلزی را روی چمن چرخاندند تا یک کفش فوتبال متصل به یک میله بتواند به سطح برخورد کند و خاصیت ارتجاعی آن را آزمایش کند.